

ЗА СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЕ ЗА КАЗАРЫ

ГАЗЕТА СТАВРОПОЛЬСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

Газета издается с 1956 г.

Декабрь 1991 года

№ 23—24 (1313—1314)



Рис. Н. Болдыревой.

БУКЕТ

Мелькают дни в извечной
гонке,
Планеты кружат хоровод,
Луна сменяет месяц тощий,
И год сменяет Новый год!
И отмечая жизни веки,
То днем погожим, то грозой,
Плынут успехи и прорехи
Ретроспективной полосой!
То год Змея, то год Дракона,
То Обезьяны, то Быка,
То «Днепр» с «Зенитом»
в чемпионах;
То вылетает ЦСКА!

Там чудо-пешка мимоходом
Грозит напасть на короля,
Тут мини-юбка входит в моду
Для простоты и шарма для!
Промчался год. Что ждет нас
дале?
Какие мысли и дела?
Какие встречи на вокзала?
Какие гости у стола?
Кто что найдет?
Что потеряет?
Родят? Поймет? Изобреет?
Любовь ли ждет нас
голубая?
Судьбы ли жесткий
переплет?

Все впереди. И год
минувший,
Хотим мы или не хотим,
Не возвратить. И будет
лучше?
Любезно попрощаться с ним,
И весь букет событий за год:
Удач, побед, сомнений, слез,
Комедий, драм, волшебных
грез,
Суровых слов, прелестных
взглядов
Припомните живо и тепло
Мы в ночь на первое число!

С. ОРЕСТОВ.

Каким был для вас прошедший год?

— Прошедший год Козы был для меня удачным: я успешно сдал сессию, выдержал отборочный тур для прохождения производственной практики за границей; в личном плане пока все хорошо, слава Богу, не женился. Желаю всем денежного нового года!

О. КАРЛОВ,
студент II курса электрофака.

— А лично для меня хороший был год. Главное, осуществилась давняя моя мечта — создание малого предприятия «Плант». Это — прямая помощь студенчеству. Тем, кто хотел бы открыть свое дело, у кого есть интересные идеи, — мы поможем внедрить их в жизнь.
Можно создать платные курсы,

организовать биржу труда, т. е. для деловых студентов открывать неограниченные возможности проявить свою инициативу и воплотить свои способности в дело.

— А почему «Плант»?

— «Плант» — это значит развитие, рост, очень близкое название к специфике нашего вуза.

М. МАЗАНОВ,
студент V курса зоофака,
директор МП «Плант».

Мини-интервью взял
А. ФИСУНОВ,
студент II курса мефака,
слушатель отделения журналистики ФОП.

ЭНТУЗИАСТЫ, ГДЕ ВЫ?

Комсомол в вузе — самая многочисленная в недавнем прошлом молодежная организация ушла в подполье, а вот профсоюз в наше бурное время остался на плаву.

Что же ждет эту организацию в новом году? Каковы ее планы? На эти и другие вопросы нам ответил председатель студпрофкома С. Марнопольский.

— Студенческий профсоюз весь год загружен работой по социальному-бытовому и материальному обеспечению. Занимаемся выдачей талонов на продукты, питание, на что уходит масса времени, устройством детей студентов в детские сады и ясли, организуем отдыши, лечение студентов. Так, в наступающем году наш профком затратил три тысячи рублей на материальную помощь, 62 студенческие семьи получили дефицитные товары, а их дети к Новому году — подарки.

В связи с удешевлением питания институт с участием студпрофкома взял на себя его удешевление, что в месяц составляет 134 тыс. рублей. Кроме того, помогаем семенным, малообеспеченным студентам, сиротам и инвалидам. 93 человека получили направление на диетпитание.

Одним из главных своих вопросов считаем заботу о здоровье молодежи, поэтому много внимания уделяем летнему отдыху. Так, на летних каникулах 115 человек отдохнули в Черноморском побережье, 109 — в Ахтубинске и Домбайе, а 14 человек — по санаторным путевкам.

Не забываем, конечно, и о культурно-массовой работе, частично или полностью оплачиваем билеты в театр, на концерты; около ста человек состоят в обществе книголюбов. Наш бухгалтер Н. В. Денисенко занимается распространением книг. Всех желающих приглашаем в это общество.

Что же касается планов на будущий год, то они вполне подходят к бытовым проблемам студентов. Нужно решить вопросы обеспеченности общежитием, частичной дополнительной жизнью в частном секторе.

Проблему занятости студентов на

производствах города будет решать малое предприятие «Плант», созданное на основе студпрофкома, для него уже выделены помещения.

На перспективу планируем открыть студенческое телевидение. Эта задумка была давно, но возможности не было. Думаю, что с нового года студенческий канал начнет свою работу.

Проблем очень много, с каждым годом они не уменьшаются, возрастают требования студентов. Сложнее стало работать с профгруппами (сбор взносов, посещение собраний и т. д.), снижается активность ребят. Поэтому в первую очередь стараемся поощрять лучших в профработе, спортсменов, участников ФОП, кстати, и газеты тоже.

Среди них, например, энтузиасты, увлеченно занимающиеся профсоюзной работой. Это: А. Олейников (IV к. агрофака, председатель профбюро), В. Бутрин (II к. ветфака, председатель студсовета), М. Магамадов (V к. ветфака, бывший председатель студсовета), С. Елисеев (III к. мефака, председатель профбюро), А. Кутавенко (III к. мефака, председатель студсовета), Н. Серебряков (IV к. электротехники, зам. председателя студпрофкома), С. Змеевский (III к. мефака, председатель санитарной комиссии), Л. Кузев (III к. агрофака, культмассовый сектор), А. Непочатая (III к. агрофака, член санитарной комиссии), М. Мазанов (V к. зооник.), Р. Эльканов (V к. ветфака) и др.

Хотелось, чтобы таких ребят было побольше. Впереди столько интересной работы!

Л. АНАТОЛЬЕВА.

В 1991 году работникам института были предоставлены 72 санаторные путевки и курсовки. Из этого количества за счет средств соцстрага были удешевлены 37 путевок на сумму 15755 рублей при плане 14200.

В. А. Троненко — лаборантка кафедры растениеводства — выдана бесплатная курсовка, а трем пенсионерам выделены санаторные путевки по 10-процентной стоимости.

За счет фонда производственного и социального развития удешевлены 35 путевок: 21 — на 50%, 13 — на 70% и 1 — на 90%.

В разработанном профкомом и администрацией положении предусмотрено удешевление путевок на 90, 80, 70%. Большие льготы по

Оплате путевок намечены в период с октября по апрель включительно.

74 человека поправили свое здоровье на море в поселке Вардане, 56 — на базе отдыха в Архызе.

Обеспечение путевками на 1992 год будет осуществляться на основании поданных заявок профбюро подразделений.

Не были забыты и дети работников института: трое из них, дети Н. В. Яшиной — старший лаборант кафедры энтомологии, отдалили по бесплатным путевкам в пионерских лагерях, а 10-ти мальчишкам — девочкам родители приобрели путевки по 10-процен-

тной стоимости.

Позаботился профсоюз о выделении огородов, садовых участков. В уходящем году 630 огородных участков было во владении работниками вуза, получены 74 новых земельных надела подачи площащью шесть соток каждый и перераспределены 10 участков в садоводческом товариществе «Химреактив».

Учхозом выделены 30 участков по 15 соток под строительство домов, а главк на нужды индивидуального строительства перечислил 2,4 млн. руб. Учитывая число желающих строить жилье в Демине, учхоз выделил еще пять

участков земли, которые будут распределены очередникам.

В осенний период из совхоза «Тищенский» работникам института было реализовано: четыре тонны болгарского перца, восемь тонн помидоров, 12 тонн лука, 12 тонн капусты.

На организацию новогоднего вечера (встреча 1990 года) во Дворце культуры и спорта профсоюзов, на проведение в краевом театре вечера, посвященного Восемьмому марта, и на другие культурные мероприятия институтом затрачено более 7 тысяч рублей.

В этом году дети работников

института (в возрасте до 7 лет) новогодний подарок получили бесплатно, детям же с 7 до 14 лет вместе с новогодними подарками вручалось и бесплатное приглашение на представление во Дворце культуры и спорта профсоюзов, на что затрачено более 7 тысяч рублей.

На проведение спартакиады сотрудников института и другие спортивные мероприятия было израсходовано 528 рублей.

Для проведения женсоветом института вечера, на подпись журнала «Бурда моден», на фольклорные торжества тоже выделились профкомом средства.

На материальную помочь и чествование ветеранов профком выделил около 1500 рублей.

По итогам месячника — награды победителям

Стало хорошей традицией проводить месячник иностранных языков, целью которого — привлечь внимание будущих специалистов к их изучению. Хотелось, чтобы язык другой страны был для них не только добрым помощником в работе, но и звучал в их доме.

В рамках месячника была проведена и конференция на иностранных языках. Поскольку в настоящее время речь идет о гуманитаризации процесса обучения в нехуманитарных вузах, тематика докладов была направлена на то, чтобы шире познакомить студентов с историей, культурой, выдающимися достижениями науки стран изучаемых языков. Студенты сделали около 30 докладов на иностранных языках. Среди них иитель африканского континента — студент ветфака Мусса Я-Я, который на французском языке интересно рассказал о своей родине — Камеруне. Лучшие докладчики были награждены премиями.

Первые премии вручены Ю. Анисимову (агрофак), С. Шимченко (электрофак), В. Кирееву (мехфак).

Вторые премии получили В. Хромина (зоофак), И. Паужайте и М. Костина (ветфак), М. Науменко (экономфак).

Третий премии отмечены С. Варуха и О. Щербанёва (экономфак), С. Чистоклетов (мехфак).

За активное участие в месячнике 12 студентам ректором объявлена

благодарность, а студпрофком подарил им хорошие книги.

Тепло были встречены ребята, выступившие в небольшой развлекательной программе. Открылся концерт старинным студенческим гимном «Гайдемус», который исполнили на латинском языке представители агрономического, защиты растений и экономического факультетов. Веселые скетчи на английском языке показали студенты электофака В. Ромахова и С. Шторк. С музыкальным номером выступила группа «Немецкий авангард» в составе: В. Киренко, С. Шимченко, А. Агаркова, А. Богданов, В. Компаниец, П. Дегтярев, Е. Матвеичук, Е. Карнаухова. Хорошо пел и аккомпанировал на гитаре А. Зинченко с мефака.

На английском языке прозвучала поздравительная песня в исполнении студентов экономфака А. Лыковой и З. Мабенджиновой. А наши гости, ученики 5-го класса СШ № 13, спели французскую народную песню «Крокодил пошел на войну» (учительница французского языка СШ № 13 И. Э. Безашенко).

Так был завершен наш месячник. Желаем всем успеха в изучении иностранного языка. До новых встреч!

В. КОРОТАЕВА,
ответственная за организацию и
проведение месячника
иностранных языков.

С УЛЫБКОЙ О СЕРЬЕЗНОМ 17 МГНОВЕНИЙ ЯЗЫКА

Юстас Центру. В объекте МГПРХИ+ наблюдалось новое кадровое явление. К прежней подготовке для сельскохозяйственной деятельности на меж-электро-эконом-агро-иных факультетах реагировались интерес к изучению иностранных языков. Вот уже второй год.

Центр Юстас. Благодаря за ценную информацию. Просите установить характер подготовки, а также страны возможной заброски агентуры. Дайте срочно характеристики преподавателей.

Информация к размышлению. Изучение разговорного иностранного языка, кроме возможности беседовать с иностранцами, резко повышает культурный уровень, а следовательно, значительно увеличивает шансы на успех у противоположного пола.

Юстас Центру. Изучают английский (5 групп), немецкий (6 групп), французский (1 группа). Готовится агентура для подрывов сельского хозяйства развитых, слаборазвитых и совсем не развитых стран. Срок обучения — всего 50 часов (два месяца по три раза в неделю).

Характеристика преподавателей. Характер коридорный, слегка неуважительный. Широко пользуются французскими духами (на-

ружки). Безавязко преданы делу обучения языку. Проявляют симпатию к хорошо успевающим слушателям. В порочащих их связях замечены не были.

Центр Юстас. Крайне ценная информация. Попытайтесь установить условия вербовки. Если позовете — вербуйтесь сами. Запишитесь на все три языка. Затраты компенсируются.

Информация к размышлению. Все удовольствие — 150 раз, что много ниже запросов конкурирующих фирм. А какие возможности! Вплоть до защиты диплома на иностранном. В Кембриджке позавидуют. Пусть попробуют защитить диплом по ветеринарии на русском!

Если вы слабо или совсем не знаете язык — не отгоряйтесь. Создаются группы для начинающих. Всю дополнительную информацию вы получите на кафедре иностранных языков. Торопитесь! Число мест ограничено.

Курсы начинают работать с 1 марта.

+ — так в разведданных обозначен Ставропольский СХИ.

ЮСТАС [Н. КЛЕЦКИНА],
препод. каф. иностранных
языков).



Во время проведения дней информации ярко было представлено творчество преподавателей и сотрудников вуза.

Среди них картины доцента кафедры энтомологии Н. Г. Синдиашвили и ассистента этой же кафедры Е. В. Чинкаевой; интересные аппликации, вязания крючком, искусно оформленные букеты, т. е. то, что скрашивает серость наших будней.

Фото В. Маруфова.

СТАРТОВАЛА 37-Я СПАРТАКИАДА

Прошлый учебный год для вуза был богат спортивными успехами. О них не раз сообщала наша газета. А как обстоит дела сейчас, какие планы на будущий год нам рассказал председатель спортивного клуба института В. И. Заседателев.

— Владимир Иванович, наступающий 1992 год — олимпийский, что планируется у нас под эгидой большого спорта?

— Конечно же, это традиционная 37-я спартакиада, открывшаяся с началом учебного года.

В марте 1992 года планируется ее финальная часть, когда будут работать одновременно все спортивные залы.

— Это мероприятие проходит ежегодно, изменилось ли что-то в его проведении?

— Да, к традиционным видам спорта добавился новый женский — армрестлинг, т. е. достижение спортивного положения с помощью различных спортивных снарядов и приемов, вплоть до тяжелой атлетики.

С этого года мы решим проводить открытые первенства.

Для участия в играх приглашают студентов не только Ставрополя, но и со всех регионов нашей страны, в первую очередь тех, с кем уже налажено

ны тесные спортивные контакты: Кубанский ГАУ, Донской, Волгоградский, Курский, Белгородский СХИ и мн. др.

— Учебный год начался в середине октября, успели ли за этот срок участники спартакиады добиться каких-либо результатов?

— Спартакиада стартовала с первых дней учебы. В ноябре наши баскетболисты одержали победу над спортсменами Пятигорского института (тренер В. Ф. Цекина).

Необычно, интересно проходили соревнования мужчин по волейболу, где, кроме спортивной программы (игра волейболистов, перетягивание каната), была подготовлена и культурная часть с музыкой, вручением подарков. Спонсором этой шоу-программы стал студенческий профсоюз.

Здесь возмущителем спокойствия стала экономфак, самый малочисленный в отношении юношей. Видимо, праздничная атмосфера соревнований вдохновила их на победу.

III место присуждено ветфаку и III — электрофаку.

В марте эти команды встретятся снова, чтобы разыграть большой приз.

Еще хочется отметить наших борцов, добившихся хороших результатов.

Так, самым эффективным из прошедших мероприятий стал Всесоюзный турнир студентов в Элисте по вольной борьбе, где трое наших студентов выполнили норматив мастера спорта: И. Сулейманов (IV к. ветфак), И. Чеслинский (II к. ветфак), В. Минеев (III к. мехфак). Там же Р. Кажднев (I к. агрофак), А. Биджинов (II к. зоофак) заняли III место.

Думаю, что в этих успехах немалая заслуга опытного руководителя — старшего преподавателя кафедры физвоспитания Ю. И. Смирнова.

— Ну, что же, молодцы ребята, так держать! Желаем всем спортсменам института в новом году крепкого здоровья, исполнения надежд, новых побед.

Интервью провела
Л. НАЗАРОВА.

И души радует сияние ваших глаз

В конце ноября в институте состоялись два отборочных тура конкурсов веселых и находчивых четырех факультетов.

Почему только четырех? Может, и студенчество заболело общественной усталостью, о которой так часто сейчас говорят? Если это так, то жаль. Как заметил декан ФОП В. И. Курчев, что юмор не просто развлечением, как считают некоторые, а именно в творчестве и проявляются лучшие качества людей, ярче очерчивается их гражданская позиция. Как важно это сейчас!

Но вернемся к разговору о КВНе. Команды, вышедшие в финал, будут играть на предновогодней сцене Дворца культуры и спорта профсоюзов. Для года назад на ней уже встречались две сильнейшие в то время команды: вет- и мефака. Тогда победили механики.

В этом же году в первом отборочном туре, состоявшемся в актовом зале института, выступили соперники прошлого года команды электро- и мефака.

Электрофак представил молодой, еще неизвестный коллектив (I, II курсы), капитан первокурсник М. Башкатов.

Что же касается мефака, то это уже коллектива-ветеран, познавший вкус побед и поражений, состоящий из старшекурсников. В его состав входят члены СТЭМа, и возглавляет — пятикурсник О. Молибога.

Каждая команда показала программу, состоящую из трех конкурсов. Приветствие и той, и другой было впечатляющее.

Например, электрофак своими песнями, монологами и стихами создал теорию — предположение развития факультетов института, начиная с первого общества, где электрик, конечно, был вожак, ведь живительный огонь в его руках. И теперь, заключили они, их факультет лучший. Не будем спорить. Но мефак не согласился с такой трактовкой и показал яркую, насыщенную легким юмором программу, которая, хотя и была немного политизирована, но в основном касалась насущных проблем жизни, быта студентов. А рассказывали о них известные герои романа Ильи и Петрова «12 стульев» О. Бендер (В. Брея) и Киса (А. Балых).

Ну, что ж, поколения студентов меняются, а их проблемы остаются и даже усложняются.

Вторым был конкурс капитанов, где обе команды заработали высокие баллы, но ответы более опытного капитана команды мефака оценены жюри на пять баллов выше, хотя нужно отдать должное и первокурснику электрофака Михаилу Башкатову. Несмотря на свою молодость, он тоже проявил эрудицию, использовав в своих ответах афоризмы и библейские заповеди. Так что оба капитана достойно выдержан этот экзамен.

Но наибольший резонанс вызвал домашнее задание.

Неискушенным студентам электрофака приснился радуж-

ный сон, что в Ставрополе в магазинах есть все продукты, причем цены мизерные, а в студенческой столовой такие блюда!.. Какие аушигодно!

Но старшекурсники мефака давно очнулись от сна и как опытные могикане смотрят трупностям в лицо. А если и возникнут проблемы, то на помощь призывают реальное чудо. А чудо это?

— Папа, тебе не хочется покоя, Папа, как хорошо на свете жить. Папа, я не даю тебе покоя, Спасибо, папа, что ты умеешь так любить!..

Продолжая аналогии своей студенческой учтости, слышатся нотки зависти. Да и как не позавидовать электрикам! Ведь с I курса их оберегает святой пастырь Владимир, но умудренные опытом пятикурсники предупреждают, что в дни сессии происходят волшебные перемены и пастырь может превратиться в инквизитора. Известно же мефаковцы, что это не беда по сравнению с их трудностями:

— Когда приходишь на экзамен, смотришь в лицо профессора и не узнаешь его, а он — тебя. Да, думаешь, кто-то из нас двоих не ходил на лекции...

И все же хороши студенческие деньги: то амазонки-экономистки жизнь скрашивают, то коллеги-агрономы, зооинженеры оказывают помощь в борьбе с продуктами...

А заключили свое выступление механики новым музыкальным «шедевром», где прозвучали такие слова:

— И души радует привычно сияние ваших глаз...

Действительно, и болельщики, и участники, и жюри улыбались, глаза искрились, слышался смех. Мне подумалось, как хорошо, что не перенесли у нас юмористы и жизнерадостные люди, что не только красота, но и они, люди с открытой душой, спасут нас и наш мир.

А зал скандировал:

— Мехфак — чемпион!

Что ж, первый тур был завершен в пользу факультета механизации: 54:73.

А кто же вышел в финал во втором туре?

Он был не менее оригинален.

Много добрых слов хочется сказать маленьковому, но изящному коллективу защиты растений, который усиливания девушек (Н.-Н. Репало (IV к.), Н. Дуденко (IIк.) и Ар.) подготовил хорошую программу, тем утерял не более многочисленных коллег из эконом-, аграр- и зоофака, не привлечьшим участия в КВНе.

Команда же ветфака — это сочетание опыта и молодости (капитан — пятикурсник А. Бажанов).

Интересные программы показали оба этих факультета, но все-таки показался богатый опыт ветеринаров, где чувствуется твердая рука капитана, спектакль коллектива, и в итоге — победа со счетом 55:67 баллов.

Итак, они, мефак и ветфак, как и два года назад, снова встретятся в финале.

Кто же победит?

Л. ГЕРАСИМОВА.

По китайскому гороскопу наступающий год — год Обезьяны.

Мы поздравляем всех, родившихся в 1920, 1932, 1944, 1956, 1968, 1980 годах, унаследовавших, как считают китайцы, от этого животного много типичных черт характера, а они весьма разнообразны.

Кроме того, что это животное обладает самым забывающим характером из всех знаков, оно еще лукаво и хитро. Зато Обезьяна часто бывает душой общества, у нее есть юмор. Она общительна и создает впечатление, что ладит со всеми знаками. Но это согласие обманчиво. Обезьяна очень корыстна. Игравая, любезная, даже услужливая, она прикрывает презрительное мнение о других своей показанной любезностью и привлекательностью. На самом деле она презирает все другие знаки и считает себя выше других. Наконец, она тщеславна.

Обезьяна — интеллигент. У нее большая жажда знаний. Она все читала, знает бесконечное множество вещей, постоянно в курсе всего происходящего в мире. Она хорошо образована и обладает прекрасной памятью, что позволяет ей вспомнить малейшие детали виденного, прочитанного или услышанного. В конечном счете память ей необходима, поскольку у нее все в порядке. Она изобретательна до крайности и способна разрешить самые трудные проблемы с удивительной быстротой. Но если она начинает сразу из осуществлять, то бросает, едва начав. У Обезьяны много здравого смысла и восхитительной ловкости одурманивать людей. Ей удается высмеять даже Дракона, который является самым могущественным, выносливым и ловким.

Обезьяна не поддается магнетизму Тигра, над которым смеется. Будучи очень дипломатичной и хитрой, обезьяна всегда может вывернуться из самых трудных ситуаций. Она независима, по природе индивидуалистка. Ей ничего нельзя наложить, винить. Она сама выбирает свой вариант.

Пора обеда

Фотоэтюд А. ТИТОВА,
старшего преподавателя кафедры высшей математики и теоретической механики.

ПРИМЕТЫ

Старайся наблюдать различные приметы.

Пастух и землемедельц в младенческие леты, **Взгляды на небеса**, на западную тень,

Умеют уж предречь и ветр, и ясный день, И майские дожди, младых полей отраду,

И мразов ранний хлад, опасный винограду.

Так, если победи на попе тихих вод,

Плескаясь вечером, онлипут твой приход,

Иль солнце яркое зайдет в почальные тучи.

Зной, завтра сонных дев разбудит дождь ревучий

Иль бьющий в окна град, а ранний селянин,

Готовясь уж косить высокий знак

долин,

Услыша бури шум, не выйдет

на работу...

А. С. ПУШКИН.

ХОТИТЕ ВЕРЬТЕ, ХОТИТЕ НЕТ

Год Обезьяны

Не щепетильна и не поколеблется, если потребуется быть недоброжелательной или соглат в ее личных интересах. Она может совершать нечестные поступки, если уверена в безнаказанности, и ее нелегко на этом поймать.

Некоторых Обезьян такое гибкое сознание доводит до воровства, но они не все таковы и не все из них ахеи. Что бы ни произошло, не слишком на нее сердитесь, так как она очаровательна и очень умела в искусстве нравиться. Короче, Обезьяна — карьеристка. Для этого у нее есть все основания и шансы. Несмотря на ее отрицательные черты (тиеславие, лживость, отсутствие щепетильности), другие знаки ищут сближения с ней из-за ее проницательного ума.

Она очень ловка для предпринимателей большого размаха, хитрая в финансовых сделках, великолепный работник во всех областях, которые требуют сообразительности и осведомленности. Обезьяна может добиться успеха на любом поприще: политика, дипломатия, коммерция, промышленность не представляют секрета для нее. Она может браться за все, все себе позволить, особенно если у нее есть высшее образование. Часто она достигает известности, если следит своему призванию. Несмотря на некоторые финансовые затруднения, у нее в общем хорошее положение.

В любви она не найдет счастья. Отношения мужчина — женщина будут плохими. Страстная, она легко найдет себе увлечение, но быстро пресытится и будет искать другую любовь. К сожалению, эти поиски будут напрасными. Обезьяна — непостоянный характер. К тому же, несмотря на страсть, проницательный и критический

ум быстро охладит ее. Но враждебный юмор спасет ее от отчаяния. Более того, она может смеяться над собственными печальми и делать соответствующие выводы.

Обезьяна может быть в хорошем союзе с Драконом. Принесет ему себя, свою хватку, но воспользуется его могуществом. Они могут также быть компаниями в деле, хотя Обезьяна всегда будет втайне стараться обставить Дракона. Она может хорошо поддаться и с Крысой, которую очарует. Крыса перенесет все от Обезьяны и будет страстно любить ее всю жизнь, даже если та и не будет платить ей взаимности. Хотя Обезьяна смеется над Тигром, ей следовало бы его остерегаться. Всякий союз в любви или в делах между Обезьяной и Тигром приведет к тревоге и испыткам. Такой альянс может превратить ее в жертву, и она рискует быть съеденной. Кто бы ни был ее спутником, у нее тенденция иметь много детей.

Первая часть жизни Обезьяны будет счастливой. Вторая — бурной, смущенной, и ее планы часто будут рушиться. Третья часть будет спокойной, но ей грозит одиночество. Она умрет одинокой, от несчастного случая.



Рисунок И. Болдыревой.



ПРЕДСКАЗАНИЯ ПОГОДЫ

Признаки устойчивой ясной погоды

Нежно-голубое небо при слабом ветре.

После восхода солнца ветер усиливается, а к вечеру стихает.

Дым из печных труб или костров идет прямо вверх.

Заря золотистая или желто-розовая.

Обильная роса летом и иной зимой.

Безоблачный вечер при отсутствии ветра.

Туман появляется ночью в низких местах, после восхода солнца рассеивается.

Во время захода солнца нежное, розовое, освещение неподвижных перистых облаков.

Жаркий день и холодная ночь.

Зимой днем ясно, а к вечеру при безветрии небо покрывается слоем низких слоистых облаков.

Только через много сотен лет, в последнем десятилетии XVIII и первой половине XIX века, человечество заинтересовалось древними Олимпийскими играми. Этую заинтересованность необходимо рассматривать в прямой и неразрывной связи с теми глубокими социально-историческими и политическими сдвигами, которые произошли в тот период и знаменовали собой крушение феодальной системы, становление нового, более прогрессивного общественно-экономического строя.

Бурный рост экономических и культурных международных связей захватил и спорт.

Идея проведения Олимпийских игр не является каким-то спланированным драматическим или преувеличением перед их достижениями в развитии культуры, а лишь свидетельствует об использовании приемлемых форм для организации крупных комплексных спортивных состязаний.

Вот как развивалась и росла эта идея. В 1766 году английский ученый Ричард Чандлер, побывав в Греции, первый увидел и описал



развалины храма Зевса и спортивных сооружений в Олимпии и напомнил всему миру о том большом культурном наследии, которое оставлено древними греками.

Гутт Мутт, один из основателей немецкой гимнастической школы, предложил проводить Олимпийские игры. Но его предложение в то время не нашло должной поддержки. Такие же предложения поступали и от некоторых представителей французского правительства. В 1829 г. французские археологи, сопровождавшие французский экспедиционный корпус во время национально-освободительной войны в Греции, доставили во Францию первые памятники древнегреческой культуры.

В 1829 году закончилась освобо-

дительная война греков, долгие годы находившихся под турецким игом. Греция вновь вернула себе независимость. И революционно настроенные буржуазные демократы начали восстанавливать национальное искусство и культуру.

Естественно, они обратились к прошлому своего народа, стали изучать его утраченные древние традиции. Восстанавливая древние национальные традиции, греки пытались проводить и Олимпийские игры, но успеха они не имели.

Первые свои игры греки проводили в 1859 г. в Афинах на площади Луиса и прилегающих к ней улицах, так как в городе в то время не было стадиона. На играх присутствовал король и королева и приближенные короля. Этим

предполагалось придать играм большую значимость.

В Европе интерес к Олимпийским играм все больше повышался, все больше раздавалось голосов за возрождение игр. В 1852 г. немецкий ученый Курциус предложил направить в Олимпию экспедицию для раскопки древних олимпийских сооружений. Но этому не судено было осуществиться: помешала Крымская война, а затем и франко-прусская.

Только в 1875 г. Германия направила в Олимпию группу археологов, которые раскопали 50 построек и 100 статуй. Основные раскопки велись под руководством немецкого археолога Курциуса. Материалов было собрано настолько много, что можно было бы основать музей в самой Олимпии.

В № 19—20 нашей газеты за 1991 год в материале Б. Аксентьева «Октябрь — это рок!» упоминается стихотворение М. Ю. Лермонтова «Предсказание». Несколько читателей обратились с просьбой напечатать его, что мы и делаем, т. к. «под Новый год, что ни пожелается, все всегда произойдет — всегда сбывается».

М. Ю. ЛЕРМОНТОВ Предсказание

Настанет год, Россия
Черный год.
Когда царей корона упадет;
Забудет чернь к ним
Прежнюю любовь,
И пища многих будет смерть
И кровь;
Когда детей, когда
Невинных жен
Низвергнутый не защитит
Закон;
Когда чума от смрадных,
Мертвых тел
Начнет бродить среди
Печальных сел,
Чтобы платком из хижин
Вызывать,
И станет глад сей бедный
Край терзать;
И зарево окрасит волны рек:
В тот день явится мощный
Человек,
И ты его узнаешь — и помиришь,
Зачем в руке его блестящий нож;
И горе для тебя! — твой
Плач, твой стон
Ему тогда покажется смешон;
И будет все ужасно, мрачно
В нем,
Как плащ его с возвышенным
Челом.

А вот стихотворение нашего современника, написанное задолго до апреля 1985 года.

Наше время такое:
Живем от борьбы
До борьбы.
Мы не знаем покоя, —
То в поту,
То в крови наши абы.
Ну а если
Нам до ста
Не придется дождаться,
Значит, было не просто
В мире
Первыми быть.

В. ФЕДОРОВ.

Инициатор возрождения Олимпиад

Ученые различных стран мира называют немало людей, посвятивших свою жизнь олимпийскому движению. Называют многих, но единодушно главную роль отводят французу Пьеру де Кубертену.

...25 ноября 1892 г. в Париже по случаю пятой годовщины образования Спортивного союза Франции выступил генеральный секретарь Союза Пьер де Кубертен. Значительное место в своей речи он уделал проблеме организации международных игр по образу и подобию тех, что проводились в Древней Элладе. Хотя речь была и зажигательная, но она не вызвала достаточного энтузиазма. Пьер де Кубертен понял, что для реализации этой идеи нужна большая подготовительная работа. Он начал вести систематическую переписку и беседы об Олимпийских играх с руководителями спортивных союзов, университетов, коллежей, различных училищ Франции, США, Швейцарии и других стран.

Идеализируя Олимпийские игры Древней Греции, Пьер де Кубертен делал попытку усмотреть в них основное только праздничную и культурную единицу эллинов. Но, бесспорно, не мог не знать, что вся система физического воспитания греков была подчинена прежде всего военным целям, диктовалась необходимостью подготовки воинов. Однако, работая над планом возрождения игр, Кубертен категорически выдвигал на первое место идею мира и дружбы и осуждал любые попытки предать олимпиадам какой-либо иной характер. Нельзя не оценить по достоинству его искреннее стремление стать выше и смотреть дальше многих окружавших его людей, близких ему по происхождению и образованию.

По инициативе Кубертина в июле 1894 года в Париже был создан Международный спортивный конгресс. Кубертену принадлежит заслуга в деле разработки основных документов конгресса. Одни из них — Олимпийская хартия — действует и по сей день как основной документ, определяющий позицию, правила проведения Олимпийских игр, а также цели, функции и задачи, стоящие перед олимпийским комитетом.

ПЕРВЫЙ ОЛИМПИЙСКИЙ КОНГРЕСС

В июне 1894 года в Париже состоялся международный олимпийский конгресс. Заседания проходили в актовом зале Сорбона. В работе конгресса принимали участие представители 13 стран, в том числе Англии, Франции, России, США, Греции, Италии и других стран, а 21 страна прислала своих наблюдателей или письма в поддержку Олимпийских игр.

Пьер де Кубертен рассказал участникам конгресса подробный проект создания Международного олимпийского комитета и организации Олимпийских игр. Тогда и было предложено проводить игры один раз в четыре года в различных странах и городах.

Конгресс одобрил проект и решил провести в 1896 году первые Олимпийские игры в Греции. Для руководства олимпийским движением и подготовкой игр был создан 23 июня 1894 года Международный олимпийский комитет (МОК). Председателем МОК в знак уважения к стране, где когда-то проводились Олимпийские игры, был избран представитель Греции Деметриус Викелас, а ген-

еральным секретарем — Пьер де Кубертен.

В 1896 году Пьер де Кубертен был избран президентом МОК и был на этом посту до 1925 года. Такой длительный срок Международным олимпийским комитетом не было руководил ни один из его последователей.

Пьер де Кубертен — выдающийся французский педагог и общественный деятель, один из активнейших инициаторов возрождения Олимпийских игр. Он почетный пожизненный президент Международного олимпийского комитета. По воле инициатора возрождения игр его сердце захоронено в Олимпии.

Но вернемся к конгрессу. Не был принят и устав МОК. По уставу каждой страны, желающей участвовать в Олимпийских играх, должна создать свой национальный олимпийский комитет, который должен быть признан МОК как единственная организация, представляющая данную страну. Только в таком случае спортсмены этой страны могут принимать участие в Олимпий-

ских играх. Такое положение ставило МОК в исключительные условия по отношению к национальным олимпийским комитетам.

Члены МОК считаются не как делегаты от стран, а как представители МОК в странах. Члены МОК избираются на конгрессах пожизненно. Они могут подать в отставку, но их не заменяют по ходатайству спортивных организаций страны.

Всю работу в Международном олимпийском комитете осуществлял исполнокомитет, состоящий из президента, вице-президента и четырех членов. Сессии МОК собираются обычно не чаще одного раза в год. В их работе принимают участие только члены МОК. Кроме сессий, иногда созываются конгрессы МОК, на них притягиваются представители национальных олимпийских комитетов и различных международных федераций по видам спорта. Однако в заседаниях конгресса они участвуют с совещательным голосом и не могут оказать влияния на деятельность Международного олимпийского комитета.

Первые Олимпийские игры

ний — посыпанцев 13 стран Европы, Америки и Австралии. Спортсмены России из-за нехватки средств не смогли приехать в Афины. В играх участвовали только мужчины. Всего их было 285, из них 197 греков. В программу были включены соревнования по 9 видам спорта: легкой атлетике, борьбе, тяжелой атлетике, фехтованию, стрельбе, велосипеду, гимнастике, плаванию и теннису.

По тому времени результаты были довольно высокими. Победитель в беге на 100 метров показал время 12 секунд, что явилось новым мировым и олимпийским рекордом. Сейчас это достижение нельзя признать хорошим даже для женщин. Центральным состязанием на играх был марафонский бег. Бегунам предстояло преодолеть 40 километров по той самой каменистой дороге, по которой почти 2500 лет назад пробежал из Марафона в Афины эллинский солдат, возвестивший об открытии игр. На торжественном открытии присутствовало около 80 тысяч зрителей. Они торжественно приветствовали участников состяза-

ния — посыпанцев 13 стран Европы, Америки и Австралии. Спортсмены России из-за нехватки средств не смогли приехать в Афины. В играх участвовали только мужчины. Всего их было 285, из них 197 греков. В программу были включены соревнования по 9 видам спорта: легкой атлетике, борьбе, тяжелой атлетике, фехтованию, стрельбе, велосипеду, гимнастике, плаванию и теннису.

Награждение чемпионов происходило в день закрытия игр. Повторяя античный церемониал награждения, на голову чемпиона возлагали лавровый венок, ему вручалась оливковая ветвь, срезанная в «священной роще Олимпии». А также медаль и диплом.

С первых Олимпийских игр установленная традиция исполнения национальных гимнов и поднятие государственных флагов в честь олимпийских победителей.

Лучше других на Первых олимпийских играх выступили спортсмены Греции, занявшие наибольшее число призовых мест.



Рис. Е. Чениковой.

Закончились первый, организационный, период создания Международного олимпийского комитета и подготовка к открытию первых Олимпийских игр.

Первоначально планировалось провести соревнования на том же стадионе в Олимпии, где проходили Игры Древней Греции. Однако из-за того, что этот стадион требовал больших реставрационных работ, в Олимпийских состоялись на афинском стадионе, где в древности проходили состязания атлетов.

Наступило 6 апреля 1896 года — день открытия I Олимпийских игр нашего времени. В этот день в небо взмыли тысячи голубей, торжественно прозвучал олимпийский гимн, возвестивший об открытии игр. На торжественном открытии присутствовало около 80 тысяч зрителей. Они торжественно приветствовали участников состяза-



Во дворе института прижилась лесная красавица.

Редактор Т. А. ТЛУСТАЯ